www.shfzb.com

80岁以上老人接种疫苗必要性大吗?

-权威专家解答防疫热点问题

□据新华社报道

国务院联防联控机制综合组近日印发《加强 老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,提出加快 提升80岁以上人群接种率,继续提高60-79岁 人群接种率。为什么老年人感染新冠病毒更易出 现重症情况?80岁以上老年人接种新冠病毒疫 苗必要性大吗?围绕社会热点关切,国务院联防 联控机制有关专家作出解答。

问:与其他人群相比,为什么老年人感染新 冠病毒更易出现重症情况?

答:老年人感染新冠病毒后,导致重症和死亡的比例在所有人群各个年龄段当中最高,其主要原因有三个:一是随着年龄增长老年人的免疫力在减弱;二是老年人一般感染病毒或细菌后,自身免疫发生率增加,更易出现炎症反应;三是老年人大多有基础性疾病,感染病毒会导致原有疾病症状更严重或更易出现合并症。因此,全球免疫策略一直把老年人和有慢性病等基础性疾病的人作为疫苗接种的优先人群。

问:80岁以上老年人接种新冠病毒疫苗的 必要性大吗?

答:新冠肺炎疫情发生以来,病毒一直在变

异,奥密克戎变异株对于未接种新冠病毒疫苗的 老年人来说依然是危险的病毒。当前疫情形势仍 然严峻复杂,疫苗接种在预防重症、死亡等方面 仍具有良好的效果,老年人等脆弱人群接种新冠病毒疫苗获益明显。研究显示,80岁以上老年人如果未接种新冠病毒疫苗,其死亡风险约为14.7%;如果接种了1剂疫苗,死亡风险就降至7.2%;如果接种了2剂疫苗,死亡风险就降至3.7%;如果接种了3剂疫苗,死亡风险就降至1.5%。

此外,高龄老年人即便长期居家、很少外出,在亲属陪伴或走访过程中仍有可能感染。因此,80岁以上老年人有必要接种新冠病毒疫苗。

问: 老年人接种新冠病毒疫苗是否安全,不良反应发生率会比别的人群更高吗?

答:老年人接种新冠病毒疫苗是安全的。由于老年人基础性疾病较多,一些人担心接种新冠病毒疫苗后会出现不良反应。中国疾控中心对我国已经开展接种的超过34亿剂次、超过13亿人的不良反应监测发现,我国新冠病毒疫苗的不良反应发生率与我们常年接种的其他一些疫苗相当,而且老年人的不良反应发生率还略低于年轻人。



近年来,为鼓励和扶持大学生返乡创业,海南澄迈县大力实施人才和创新驱动战略,构建了较为完善的支持创新创业的政策体系。在澄迈县才存村,包括返乡大学在内的一批年轻人,结合当地特色开办咖啡厂、民宿、

餐饮等产业,为乡村发展注入新活力。

图为近日,在位于海南澄迈的才存咖啡 厂,返乡大学生、该厂副总经理徐宝在烘焙 咖啡

新华社 图/文

大江东去与大海同在 浩气长存励复兴之志

江泽民同志骨灰撒入江海

(上接 A1)

灵车缓缓驶出中南海,在中南海工作的干部 职工纷纷来到道路两旁,胸佩白花、神情凝重, 为江泽民同志送别。

灵车缓缓驶人西郊机场。松柏静立,远山静默。空军官兵列队脱帽,目送载护江泽民同志骨灰的专机起飞。专机盘旋着,在首都北京上空缓缓绕飞一周,告别这一江泽民同志为党和国家事业倾尽心血的地方。

上午 11 时 5 分,载护江泽民同志骨灰的专机抵达上海虹桥机场。随后,骨灰由灵车载护前往吴淞军港码头。

吴淞军港码头,国旗半垂,庄严肃穆。黑底白字横幅上写着: "江泽民同志永垂不朽" "江泽民同志永远活在我们心中"。海军官兵整齐列队,脱帽致礼。江泽民同志的亲属捧护着骨灰走下灵车,将骨灰安放在灵桌上。低回的哀乐声中,送别的人们神情凝重,列队肃立,深深鞠躬,向江泽民同志作最后的告别。

中国人民解放军海军扬州舰伏波静卧,舰上官兵分区列队、肃立舷边。扬州是江泽民同志的故乡。当天,这艘以扬州命名的军舰,以最高礼仪送别这位为党和人民建立了不朽功勋的卓越领导人。江泽民同志的亲属捧护着骨灰登上扬州

舰。海军笛吹响,仪仗队持枪肃立,行注目礼。 当扬州舰起航时,军港内所有舰船汽笛长鸣,响 彻云雪。

扬州舰驶入奔涌的长江,驶向浩瀚的大海。 军舰徐徐航行,告别上海这片江泽民同志经历青 春岁月,长期工作、奋斗、奉献的土地。

中午12时35分,扬州舰抵达长江人海口水域。在军舰甲板上,送别的人们,肃立默哀。水天肃穆,波翻浪涌。蔡奇和江泽民同志的夫人王治坪等亲属,眼含热泪,强忍悲痛,将江泽民同志的骨灰和缤纷的花瓣一起缓缓撒向无垠的江海。

滚滚长江东去,汇入辽阔大海。中华大地万里河山,见证一位伟大人物光辉和战斗的世纪人生,长存一名卓越领导人鞠躬尽瘁、奋斗终身的 浩气忠魂。

滚滚长江东去,汇入辽阔大海。今天,巍然 屹立于世界东方的社会主义中国,欣欣向荣、气 象万千,中华民族伟大复兴历史进程浩浩荡荡, 先辈回眸应笑慰。

滚滚长江东去,汇入辽阔大海。敬爱的江泽 民同志,永别了!江泽民同志的英名、业绩、思 想、风范将永载史册,世世代代铭刻在人民心

稳中有进显韧性 创新发展释潜能

——2022中国经济观察之外贸篇

□据新华社报道

最新出炉的外贸"成绩单"显示, 今年前11个月我国货物贸易进出口总值38.34万亿元,比去年同期增长8.6%, 表明我国外贸顶住多重压力,保持平稳运行。

今年以来,面对复杂严峻的国内外形势,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,稳经济一揽子政策效应持续释放,有效推动外贸稳大盘、扩优势、增活力,为国民经济恢复向好作出积极贡献。

政策持续加力 外贸形势稳中有进

拜访客户、商谈订单、参加展会 ……近期,随着国内疫情防控措施不断 优化调整,浙江、江苏、四川、广东等 外贸重镇的企业在政府组织下,赶赴欧 洲、日本、印尼、阿联酋等地拓展市场、寻找商机。

当前,我国外贸发展不确定、不稳定因素仍然较多。政府部门主动出击,带领企业"出海"接洽业务,释放出加大外贸支持力度的积极信号。

今年以来,全球疫情延宕起伏、地缘政治局势紧张、综合成本持续增加等多重挑战影响了我国部分企业的外贸积极性和活跃度,外贸供应链一度严重受阻。对此,党中央、国务院非常重视,先后部署出台多轮稳外贸政策。

4月,进一步加大出口退税支持力度;5月,提出13项政策措施帮助外贸企业抓订单、拓市场、稳产业链供应链;9月,从强化防疫、用能、用工、物流等方面继续加力;12月,中共中央政治局会议提出"要推进高水平对外开放,更大力度吸引和利用外资"……

针对企业的痛点难点,各地也频出 实招新招。上海推出技术性贸易措施公 共服务平台,帮助行业企业全面了解和 应对国外技术性贸易措施,助力企业更 好开拓海外市场;浙江提出加大国际海 运物流纾困力度,增强信保支持;广东 鼓励各地加力支持海外营销、来粤采购、 境外投资等跨境经贸活动······

得益于一系列政策"组合拳"落地见效,我国外贸顶住压力:从一季度10.7%的平稳开局,到5、6月份迅速扭转4月份外贸增速下滑趋势,上半年实现9.4%的较快增长,再到前11个月保持稳健前行,进出口规模、质量、效益同步提升。

"应该看到,我国外贸发展仍然具备有力支撑,外贸产业基础良好,企业履约、创新能力不断增强。"商务部新闻发言人束珏婷表示,随着稳外贸政策效应持续释放,国际航班班次明显增加,我国外贸运行将继续保持在合理区间。

结构优韧劲足 拓宽外贸发展空间

党的二十大报告明确提出"加快建设贸易强国"。作为稳外贸强外贸的重要主体之一,民营企业前11个月合计进出口同比增长13.6%,占同期我国外贸总值的50.6%

对外经济贸易大学教授庄芮表示, 在外需走弱、汇率波动、风险加大等多 重挑战下,民营企业充分发挥经营灵活度高、市场适应性强等优势,不断拓展市场、转型升级,彰显外贸"韧实力"。

在德国推出新款纯电动卡车产品、在智利签下 1022 辆电动公交车订单……今年,北汽集团旗下福田汽车加速向新能源方向转型,海外市场占有率不断提升,并以高质量产品打入欧洲市场。截至今年 10 月,福田汽车海外出口销量同比增长 50.2%。

高技术产品出口增加成为外贸高质量发展一大亮点,其中新能源等细分领域增势尤为明显。海关数据显示,前11个月,我国电动载人汽车、锂电池、太阳能电池等产品出口分别增长128%、86.6%、74.3%,外贸结构进一步升级优化。

不断扩大的"朋友圈"同样激发外贸增长潜力。前11个月,在与东盟、欧盟、美国、韩国等主要贸易伙伴保持良好经贸往来的同时,我国积极开拓非洲、拉丁美洲等新兴市场,与"一带一路"沿线国家和区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国进出口分别增长20.4%和7.9%。

庄芮表示,尽管当前经济全球化遭遇逆流,但我国坚定不移推进高水平对外开放,继续加深与新老朋友的经贸往来,提升贸易投资合作质量和水平,推动区域价值链和全球价值链的重塑和重构,为外贸高质量发展搭建更多平台、开辟更多领域。

新模式新动能 提升国际竞争力

近日,随着国内"双十二"电商促销节的到来,青岛西海岸新区保税物流中心内一派繁忙。一批批保税商品正在 流水线上等待着分拣、打包、贴单、发

"我们主营跨境电商业务,涵盖美妆护肤、个护清洁、保健用品、母婴用品等商品,并开通直播带货,线上加线下共同发力。"青岛西海岸新区保税物流中心有限公司总裁江南说,今年"双十一"公司跨境电商销售额达到 2.7 亿元,现在正积极备货开展"双十二"促销。

青岛西海岸新区保税物流中心是山东省首家以跨境电商为特色的产业园区。前11个月,该中心跨境电商进出口贸易额达23亿元,同比增长25%。

今年特别是进入四季度以来,外需不足成为稳外贸突出挑战。庄芮认为,我国企业要积极修炼"内功",通过提升产品质量、加强技术创新、拓宽贸易渠道等方式不断增强抗风险能力,有效提升自身的国际竞争力。

外贸发展的根基在产业。今年以来,跨境电子商务综合试验区、市场采购贸易方式试点、国家进口贸易促进创新示范区再扩围,鼓励金融机构积极创新贸易金融产品、出台进一步支持跨境电商海外仓发展的政策措施……我国外贸在制度、政策、业态和模式方面持续创新,为更多中小企业提供新机遇,也为全球贸易投资注入新动能。

庄芮表示,我国外贸新业态新模式加速发展,自贸试验区等制度创新成果涌现,既顺应新时代发展趋势和市场需求,也具有巨大发展潜力和空间,有助于外贸高质量发展进一步有序推进。